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INTERROGAZIONE SCRITTA P-1203/04
di Gianfranco Dell'Alba (NI)
alla Commissione

Oggetto: Presunte irregolarità nella gestione delle risorse del Fondo Europeo di Sviluppo (FES) 
destinate al progetto 8.ACP.PNG.003

Con riferimento al progetto 8.ACP.PNG.003 e:

1. in relazione alla procedura di aggiudicazione utilizzata per selezionare l’impresa subentrante 
al consulente originario (Studio Bichara s.r.l., “SB”) nell’appalto di servizi in questione potrebbe alla 
Commissione far sapere perché:
a) non è mai stata indetta una gara ristretta internazionale, malgrado l’appalto de quo avesse un 
valore superiore a 200.000 €, e si è optato invece per una gara tra imprese locali (cfr. §10 e All. 1 del 
Manuale delle Procedure del Servizio Comune Relex, applicabile all’epoca dei fatti in parola)? 
b) Non ha destato sospetto la circostanza che i partecipanti alla gara (non assimilabili per 
dimensioni e capacità finanziarie) abbiano presentato offerte superiori al budget massimo disponibile 
malgrado alcuni di essi avessero partecipato anche alla gara originaria del 1999 formulando offerte 
inferiori alle risorse disponibili?
c) Il contratto è stato successivamente aggiudicato (a trattativa privata) alle società PAC ed ETS 
in contrasto con l’art. 12.2 del Capitolato Generale degli appalti di servizi finanziati dal FES, quando 
peraltro la PAC/ETS è stata dichiarata non eleggibile in relazione ad altro progetto UE nella 
Repubblica di Vanuatu?

2. Con riferimento ai contratti aggiudicati dopo la risoluzione del rapporto contrattuale con SB, 
potrebbe la Commissione far sapere perché la direzione dei lavori originariamente progettati da SB è 
stata aggiudicata a PAC/ETS per un corrispettivo di ca. 722.000 € a fronte dei 660.000 € 
originariamente pattuiti con SB per gli stessi adempimenti, oltre a ca. 100.000 € per servizi aggiuntivi, 
nonché ad un rider di ca. 420.000 € per la riprogettazione del solo istituto Unitech (a fronte dei 
600.000 € pattuiti con SB per la progettazione di tutti e 9 gli istituti interessati dal progetto) a seguito 
delle critiche formulate dalla stessa PAC/ETS nei confronti del progetto realizzato per Unitech da SB?


